

22日以来累计报告92例,涉装修工、老年旅游团等

北京学校传播链已有26名学生感染

北京市疾病预防控制中心副主任庞星火在26日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上介绍,4月25日16时至26日16时,北京新增本土新冠肺炎病毒感染者22例,其中确诊病例21例、无症状感染者1例。自22日以来,北京市累计报告92例新冠肺炎病毒感染者,涉及8个区。

北京新增一起因婚宴引发的传播链分支

北京市现有两条独立传播链条,为朝阳区涉及疫情和丰台中西医结合医院涉及疫情。综合流行病学调查及基因测序结果,初步判断有36例感染者为同一传播链。

新通报的感染者中,有北京汇文中学垂杨柳分校的学生;有多名病例属于装修传播链延伸,装修传播链又导致房山区窦店镇禧街火烧店和朝阳区护国寺小吃(光明桥店)发生聚集性疫情;老年旅游团也有新增病例。综合此前通报,学校传播链已有26名学生感染。除上述传播链分支外,北京近期新增一起因婚宴引发的传播链分支,目前已涉及4例感染者,不排除未来引发进一步传播的风险。

26日下午,海淀区多所学校接到通知:根据海淀区疫情防控最新要求,为避免学生交叉感染,即日起校外培训机构提供的课后服务一律暂停。

扩大核酸筛查 11个区域5天进行3轮检测

26日,在朝阳区已经开展核酸检测基础上,北京进一步扩大区域筛查范围,从26日起至30日,对东城、西城、海淀、丰台、石景山、房山、通州、顺义、昌平、大兴、经开区等11个区域人员开展三轮核酸检测。

各单位、各企业可结合实际,适当下调到岗率,鼓励远程、居家等弹性办公,鼓励错峰上下班。各类宾馆酒店从紧控制会议、培训、论坛等聚集性活动,核心区继续



26日,在北京经济开发区,居民在进行核酸检测。新华社发

暂停举办会展、论坛、婚宴等活动。暂停文艺演出、体育赛事、展销促销等大型聚集性活动,暂停校外培训机构线下培训课程及培训活动,暂停零散装修零散建设工程(含家庭装修、农村建房)施工。

目前,北京市各类农产品批发市场、大型连锁超市、生鲜电商平台加大居民生活物资供应量,各类生活必需品货源充足稳定,供应有保障。

综合新华社、中央电视台报道

日本报告一例疑似不明原因儿童肝炎

世卫:蔓延欧美12个国家,与新冠疫苗无关联

当地时间25日,英国卫生安全局发布了儿童急性肝炎病例增加调查详细技术简报以及居住在英格兰的病例数据调查结果。该结果显示,英国目前确诊的十岁以下儿童病例均未接种新冠疫苗,儿童肝炎病例与新冠疫苗不存在关联。

感染原因不明

已有12个国家报告病例

26日,日本厚生劳动省表示,一名17岁以下的儿童因可能患有不明原因的急性肝炎而住院。据报道,此前日媒披露在四成多欧美患者体内都检测出了会引发咽喉疼痛的腺病毒,但这名日本病例在腺病毒检测中呈阴性。目前,日本厚生劳动省仍在调查其感染原因。

英国卫生安全局表示,尚未检测到引起传染性肝炎(甲型至戊型肝炎)的常见病毒。这些病例主要发生在5岁以下的儿童中,他们最初出现胃肠炎疾病症状(腹泻和恶心),随后出现黄疸。世界卫生组织24日说,截至21日,已有12个国家报告不明病因的儿童急性肝炎,至少发生一例死亡。

世卫组织发布公报说,已接到至少169例不明病因儿童急性肝炎报告,其中114例在英国。美国、西班牙、以色列、丹麦、爱尔兰、荷兰、意大利、挪威、法国、罗马尼亚和比利时也报告出现病例。上述日本疑似病例暂未纳入世卫的统计。

世卫组织表示

与接种新冠疫苗无关联

英国卫生安全局米拉·钱德博士表示,“通过调查,我们收集的信息逐渐表明,儿童急性肝炎病例上升与腺



病毒感染有关。但是,我们正在彻底调查其他潜在原因。”

通过查阅英国卫生安全局技术简报,《每日经济新闻》记者发现,该机构已对该病症的潜在原因进行了可能性分级,列出了5种可能。其中一种可能是新冠病毒又一变体所引发的感染。其他可能还包括:一种新的变异腺病毒;药物、毒素或环境暴露;一种新的病原体,或单独作用,或共同感染。

多数儿童经过治疗后已经康复,但也有情况严重到需要移植肝脏的病例。据世卫组织,截至4月23日,约10%的患病儿童需要进行肝移植。由于绝大部分患者没有接种过新冠疫苗,所以眼下可以认为他们的肝炎不是接种新冠疫苗副作用。

此前,世卫组织和英国公共卫生安全局认为,不明原因儿童肝炎或与腺病毒41型有关,但还需要进一步的科学研究来加以确认。

延伸

符合定义的潜在病例 包括以下3方面

世界卫生组织发布公告,强烈建议各国识别、调查和报告符合定义的潜在病例。所谓“符合定义”,包括3方面:

确诊病例:2022年1月1日后,10岁及以下,患有急性肝炎(非甲、乙、丙、丁或戊型肝炎病毒感染引起)且天冬氨酸转氨酶(AST)或丙氨酸转氨酶(ALT) > 500单位/升。

疑似病例:2022年1月1日后,年龄在11-16岁,患有急性肝炎(非甲、乙、丙、丁或戊型肝炎病毒感染引起)且AST或ALT > 500单位/升。

流行病学相关病例:2022年1月1日后,患有急性肝炎(非甲、乙、丙、丁或戊型肝炎病毒感染引起),与确诊病例有过密切接触。

专家都建议,家长和监护人应对儿童出现肝炎症状保持警惕。此外,保持良好的手部和呼吸道卫生,并监督年幼儿童彻底洗手,有助于减少腺病毒传播。

朝鲜举行大型阅兵式 金正恩称继续发展核武



据新华社电 据朝中社26日报道,朝鲜25日晚在平壤市中心的金日成广场举行了大型阅兵式,以庆祝朝鲜人民革命军成立90周年。

报道说,朝鲜劳动党总书记金正恩在阅兵式上发表讲话说,朝鲜决定继续以最快的速度发展本国的核武器,并且做好了随时使用核威慑的准备。

在随后举行的阅兵式上,包括战术导弹部队、坦克部队和防空火炮部队等各军兵种的方阵高呼口号,迈着整齐的步伐列队走过广场,接受金正恩等朝鲜领导人的检阅。阅兵式结束前,一批无人机腾空而起,在广场上空施放的焰火照亮了夜空。

美国务卿告知泽连斯基 再提供逾3亿美元军援

据新华社电 美国国务卿布林肯25日在波兰说,美国外交官将于本周开始返回乌克兰。布林肯当天在波兰东南部靠近波乌边境的一处地点与美国国防部长奥斯汀一同举行记者会,介绍二人早些时候访问乌克兰首都基辅并与乌总统泽连斯基举行会谈的情况。布林肯说,与泽连斯基的会晤持续了3个小时。

美国国务院当天发表声明说,布林肯在会谈中告知泽连斯基,美国将向乌克兰和中东欧及巴尔干地区15个北约盟友和伙伴国家提供总额超过7.13亿美元的军事援助资金。其中,乌克兰将获得逾3.22亿美元,用于增强该国作战能力。提供给北约盟友的资金将用于解决它们向乌克兰提供武器后造成的本国武器库存短缺。